

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе соискателя кафедры  
языковой коммуникации и психолингвистики ФГБОУ ВПО «Уфимский  
государственный авиационный технический университет»  
**КОЧЕТОВОЙ ГУЛЬНАРЫ РАШИТОВНЫ**

Кочетова Гульнара Рашитовна приступила к работе над диссертацией по специальности 10.02.19 – теория языка в 2010 году, став соискателем кафедры языковой коммуникации и психолингвистики ФГБОУ ВПО «Уфимский государственный авиационный технический университет».

Актуальность диссертации Г.Р. Кочетовой *«Ассоциативная цветность как проявление внутренней формы вербальной модели»* не вызывает сомнений, поскольку подтверждается высоким социальным спросом на исследования, ориентированные на изучение скрытого потенциала слова/текста и установление универсальных закономерностей, в соответствии с которыми этот потенциал может быть реализован языковыми средствами. Установив экспериментальным путем ассоциативную цветность звукобукв башкирского и татарского языков, Г.Р. Кочетова создала ассоциативные цветовые матрицы названных языков, которые легли в основу компьютерной программы БАТЫР. Эта универсальная компьютерная программа, созданная коллективом авторов (Т.М. Рогожникова, Д.Д. Кудашов, Г.Р. Кочетова, Н.В. Ефименко), позволяет посредством автоматизированного анализа звуко-цветовых соответствий устанавливать цветовое наполнение вербальных моделей на татарском и башкирском языках. (Свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ №2014613238 «БАТЫР» (Автоматизированный анализ слова и текста).

Диссертационная работа содержит ряд новых результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнения, поскольку данные результаты получены экспериментальным путем и обработаны с помощью программного продукта.

В ходе работы над диссертацией Г.Р. Кочетова проявила себя как самостоятельный, инициативный исследователь, способный решать сложные исследовательские задачи. Характерный для Гульнары Рашитовны творческий подход к анализу материала сочетается с ответственным и добросовестным выполнением научных заданий. При решении задач, поставленных в научном исследовании, она в полной мере проявила свои аналитические способности и талант экспериментатора. Новизна и

значимость полученных ею результатов подтверждены присуждением дипломов 2-ой и 1-ой степени Всероссийской молодежной научной конференции «Мавлютовские чтения» в 2012 и 2013 гг. соответственно.

За годы сотрудничества Г.Р. Кочетова зарекомендовала себя грамотным, эрудированным специалистом. Теоретические и экспериментальные исследования соискателя нашли отражение в 14 публикациях, из которых 3 опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Она участвовала в работе научно-методических конференций разных уровней, что свидетельствует об активной научной позиции автора. Наряду с исследовательской работой Г.Р. Кочетова была активно вовлечена в учебную деятельность, работая в должности старшего преподавателя кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин филиала ФГБОУ ВПО «Уфимский государственный авиационный технический университет» в городе Кумертау. Она показала себя квалифицированным преподавателем по дисциплинам кафедры.

Принимая во внимание актуальность темы диссертации, уровень ее научной новизны, несомненную теоретическую и практическую значимость результатов проведенного исследования, могу заключить, что Гульнара Рашитовна Кочетова полностью справилась с заявленной целью и задачами исследования и заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка.

Доктор филологических наук,  
профессор кафедры языковой коммуникации  
и психолингвистики ФГБОУ ВПО «Уфимский  
государственный авиационный технический  
университет»

Т.М. Рогожникова

